

# LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO

ALMERÍA Año XVII Núm. 5.501 Segunda Época Jueves 4 de Junio de 1925 Oficinas y Talleres, Eduardo Pérez, 6 Pagos anticipados Apartado de Correos núm. 26

MADRID

## ¡Tranquiliémonos!

¡Alégrense, tranquilícense todos! Vuelva la paz a los espíritus conturbados. No es exacto lo que se decía en cuanto a la actitud de algunos exministros conservadores. No adoptarán determinadas resoluciones combativas. Son hombres pacíficos. Son prudentes. El sosiego mora en sus almas. La cordura los inspira. El buen sentido los dirige. No hacen ni dicen nada. Despachar pleitos si se los llevan; negocios si los tienen, y el que no sabe qué hacer, porque el dinero no le falta y el tiempo le sobra, se entretiene en el divertido y ameno juego de los solitarios. ¡Alegrémonos!

¿Habrá habido alguien que creyera o que temiese que esos hombres fueran a alguna parte? Lo dudo. Sabe todo el mundo quiénes son. Sabe todo el mundo lo que pueden. Y por lo que son y por lo que pueden, no los juzga nadie con fuerza para levantar un adarme de peso. Hablo de la generalidad y no de las excepciones. La generalidad lo deben todo al padrazgo, al favor. Fueron diputados o senadores de Real orden. Han crecido política y socialmente por el usufructo de la influencia; y si se decidieran, que no se decidirán nunca, a exponer, no ya sus personas, sino lo que les han regalado, adoptando alguna resolución heroica, no les seguirían ni sus familiares. ¿Ni por qué habían de seguirlos? ¿Qué han hecho para merecer que los siguieran?

Cuando oigo que veladamente se formulan por algunos ciertas amenazas, me río. Me río pensando si los que las prefieren serán como esos cómicos que se poseían de sus papeles y se figuran que positivamente son grandes personajes; o si nos considerarán tan simples y mentecatos como los demás, que piensen que no les conocemos. ¡Amenazas!

¿A qué ni las intentan siquiera? ¡No son tan porros como para no saber que los aplastaría el ridículo!

Miguel PEÑAFLOR

POR TELEGRAMA

## Para el fomento de la industria sedera

### Constitución de una Junta

Madrid, 3.-4 tarde. En la finca «La Quinta», situada en El Pardo, se celebró, bajo la presidencia del Príncipe de Asturias, la constitución de la Junta del Real Instituto Sericícola de Castilla y Extremadura. Ambos centros tienen por objeto fomentar el cultivo de la morera en dichas dos regiones, como base de la industria sedera.

## CRÓNICA LOCAL

### El día de ayer

Persistió el nublado. Un viento casi huracanado, trajo a nosotros algunas ráfagas de calor que anuncian los prolegómenos del estío. Y así se mantuvo todo el día, indeciso y triston. Por la mañana celebró en el Ayuntamiento una subasta de arbitrios, con regular concurrencia y excelente resultado.

Tuvo sesión por la tarde la Junta provincial de Sanidad. Del correo de la provincia la historia de un Amador impenitente, que debe de estar «majareta perdido», como se dice por ciertos andurriales. De la vida marítima, la salida de la escuadra. Y del capítulo de diversiones, cine a pasto, un pásto espiritual nada reconfortante.

### Los arbitrios municipales

En el salón de actos del Ayuntamiento, bajo la presidencia del alcalde y ante el Notario don Francisco Rico, se celebró ayer, a medio día, la subasta para la cobranza por tres años, del arbitrio sobre casa-matanza y degüello de cerdos.

Se presentaron los pliegos siguientes: Uno de don Francisco Cruz López, por 71.609 pesetas cada un año de los tres del contrato.

Otro de don Manuel Salas Pardo, por 61.000 pesetas.

Otro de don José Usero Guerrero, por 78.871 pesetas.

El tipo de subasta era de 65.000 pesetas por lo que no se admitió el pliego segundo.

Se adjudicó el remate al señor Usero Guerrero, como mejor licitador.

A la subasta asistieron los señores Pérez Cordero, Romero Valverde y Gay, y el secretario de la Corporación don David Estevan.

### Notas municipales

La Delegación de Hacienda ha remitido a informe de la alcaldía escrito de varios mayoristas solicitando se eximan las habas y lentejas de los derechos de alhóndiga.

Don Francisco Rodríguez García ha solicitado la recaudación del pescado, ofreciendo 75.000 pesetas por dicho servicio.

Don Cristóbal Caparrós Soto ha solicitado licencia para realizar obras en la casa núm. 7 de la calle de Quintana.

—Don Fernando Alvarez de la Torre ha denunciado la existencia de un depósito de gasolina en la calle de Egnillor núm. 14.

—Esta mañana deberá celebrarse sesión la Comisión permanente.

### Deportiva

Para el domingo a las cinco y media de la tarde, se anuncia el primer partido del campeonato de sociedades de futbol de segunda categoría.

Contenderán el «Iliturgi F. C.», de Andújar, vencedor en Jaén, Córdoba y Badajoz, y el «Almería F. C.», arbitrado el partido un refered del Colegio Andaluz.

### La Guardia municipal

Servicios prestados por la Guardia municipal durante el mes de Mayo.

Detenciones.—Por heridas, 7; por hurto, 2; orden superior 5 y por escándalo, 30.

Auxilios.—A varias autoridades, 10; a particulares, 7; en la Casa de socorro, 4. Criaturas extraviadas.—Niños, 2 y niñas, 6.

Infracción a las ordenanzas municipales.—Personas, 8; autos, 4; coches, 3 y carros, 4.

### De la Diputación

Para el día seis, a las cuatro de la tarde, ha sido citada a sesión la Diputación provincial, que deberá despachar los siguientes asuntos puestas al orden del día:

Posesión de los señores Diputados Suplentes de Corporativos.

Discusión y aprobación del presupuesto.

Agrupación de pueblos, Enix y Vicar.

Agrupación de Olula de Castro y Castro de Filabres.

Agrupación de Benizalón, Benitagla y Alcudia.

Agrupación de Doña María y Escullar.

Deslinde de Lucaimena y Turrillas.

Calamidad de Sierra.

Calamidad de Pataloa.

### Comisión Sanitaria

En el Gobierno civil se ha reunido la Comisión provincial de Sanidad local. Acordó informar favorablemente el expediente de apertura de la nueva calle entre las del Conde de Ofalia y Plaza de la Catedral.

A continuación acordó autorizar el funcionamiento del Salón Hesperia con las modificaciones que propuso la Junta, que habrán de realizarse antes de Octubre.

Y se levantó la sesión seguidamente.

### Junta de Sanidad

Ayer tarde, a las siete, celebró sesión la Junta provincial de Sanidad.

Se aprobó el acta de la anterior.

Quedó enterada la Junta del estado sanitario de la provincia que es satisfactorio.

Se aprobaron las cuentas de la Sección de Higiene y se aprobó en principio el reglamento del Colegio de Veterinarios, y se levantó la sesión.

### Enhorabuena

En la propuesta últimamente hecha en la Academia de Artillería ha sido nombrado teniente de la expresada Arma, nuestro paisano, don Ceterino Vázquez Pérez, a quien, así como a sus padres, enviamos nuestra enhorabuena.

### Los que viajan

Se encuentra en esta el párroco de Benitarrque don Eduardo Romero Cortés.

Han marchado a Loyola las Damas Catequistas señoritas Inés Bandres, Consuelo Ruiz y Pilar Aparicio.

Han regresado de Granada el propietario don Angel Maresca, acompañado de su esposa e hijo el estudiante de Medicina don Angel.

### Petición de mano

Por el comandante mayor del Regimiento de la Corona, don Angel Díaz Delyto y señora, en nombre de don Bernardo Buenaposada, ha sido pedida para su hijo don Julio Buenaposada, maestro de Equitación de dicho Regimiento, la mano de la encantadora señorita Paquita Franco Rojas, hija de la distinguida señora doña Pilar Rojas.

La boda se celebrará en breve.

Por anticipado felicitamos a la enamorada pareja.

### Registro civil

En el Registro Civil se hicieron ayer las siguientes inscripciones:

Distrito de la Audiencia.—Nacidos: José Fernández Galindo y Antonio Guzmán García.

Defunciones: Ninguna.

Matrimonios: Ninguno.

Distrito de San Sebastián.—Nacidos: Antonio Roperio Forte y Antonio Mayor Masegosa.

Defunciones: Francisco Carretero Navarro y Félix Ferré García.

Matrimonios: Ninguno.

POR TELEGRAMA

## PROVINCIAS

### Temporal de aguas en el Norte

Madrid, 3-4 tarde.

Participan de Santander que se ha desencadenado un furioso temporal de aguas en toda aquella comarca.

Los ríos amenazan desbordarse e inundar los pueblos ribereños, lo cual ocasionaría enormes daños en los campos.

### Una mujer abrasada

De Vigo comunican que en el pueblo de Estrivilla se declaró un incendio en una casa, pereciendo entre las llamas la dueña de la misma.

Un vecino que se hallaba en un tejado próximo viendo la manera de acudir en socorro de la víctima cayó a la calle, hiriéndose gravemente.

### En cuarta plana

originales de interés

POR TELEGRAMA

## Losreyes en Barcelona

### Aplazan el regreso a Madrid

Madrid, 3-4 tarde. De Barcelona dicen que los Reyes ha aplazado su viaje de regreso a la Corte hasta el domingo próximo.

### Exdiputado indultado

Madrid, 3.-10 noche. Hoy firmó el Monarca un decreto de Gracia y Justicia conmutando por seis años de prisión correccional la pena que le fué impuesta al exdiputado por Saianama, don Diego Martín Veloz.

### El Rey visita la Maestranza de Artillería

Don Alfonso visitó esta mañana la Maestranza de Artillería. Acompañaron a S. M. el vicepresidente del Directorio, marqués de Magaz, el Mayordomo Mayor de Palacio, duque de Miranda y otros palatinos.

Después de visitar las distintas dependencias fué obsequiado con un «lunch».

El almirante Magaz pronunció un discurso de tonos patrióticos, siendo muy aplaudido por los asistentes al acto.

### Almuerzo en el «Infanta Isabel»

Desde la Maestranza de Artillería se dirigió el marqués de Magaz a la Capitanía general.

A la una y veinte minutos salió nuevamente, acompañado del conde de Güell y del Capitán general Sr. Barrera.

Este manifestó a los reporters que se dirigían a almorzar a bordo del «Infanta Isabel».

### La Reina visita los dispensarios de la Cruz Roja

Doña Victoria estuvo esta mañana en Hospitalet de Llobregat visitando los dispensarios de la Cruz Roja allí establecidos.

El vecindario aclamó a la Soberana, dispensándole un cariñoso recibimiento.

Su Majestad visitó ambas dependencias detenidamente.

Luego estuvo en la Casa Consistorial, donde se celebró una recepción en su honor.

La banda del regimiento de Badajoz interpretó la Marcha Real.

Al entrar la Reina en la plaza de la Constitución centenares de palomas fueron lanzadas al aire.

Todas las campanas de las iglesias tocaron un repique general.

En el salón de Sesiones la secretaria de la Cruz Roja leyó la Memoria de esta benéfica institución.

A continuación varias niñas recitaron versos ante la Soberana y le entregaron ramos de flores.

Doña Victoria examinó el material sanitario con que cuenta dicha institución.

Después de esta visita la Reina marchó a la iglesia parroquial, entrando en el templo bajo palio.

Desde la iglesia se trasladó a la barriada de Santa Eulalia, en donde existe otro dispensario.

Como allí el vecindario es muy populoso doña Victoria fué objeto de una entusiasta ovación.

A la una y cuarenta minutos la Reina regresó al palacio de Pedralbes, por Cornellá.

POR TELEGRAMA

## MARRUECOS

### Heridos en accidente

Madrid, 3-4 tarde. De Tetuán informan que al retirarse el servicio de carreteras de Lausien fué despedido del caballo el comandante Alconchet, que resultó con conmoción cerebral y lesiones en la cara y brazo.

Su estado fué calificado de grave. En la misma carretera fué atropellado por un automóvil particular un soldado de Barbastro.

También recibió heridas graves.

### Llegan el coronel Fanjul y el general Saro

Ha llegado a Tetuán el coronel de Estado Mayor señor Fanjul, volviendo a encargarse de la sección de campaña del cuartel general.

—Después de revistar los cuerpos de la zona de Larache, en funciones de inspector, también ha llegado el general Saro.

### Depósito de víveres incendiado

Informan de Melilla que en el depósito de víveres de la avanzadilla de Tifaraun se declaró un violento incendio.

Lo sofocaron las fuerzas de aquella guarnición.

### Reconocimiento aéreo

El cuerpo de aviación hizo un minucioso reconocimiento en el frente enemigo sin notar ninguna novedad.

### Interceptando los convoyes enemigos

Madrid, 3-12 noche. Nuevas noticias de Tetuán partici-

pan que la harca de Muñoz Grande continúa impidiendo los convoyes que el enemigo intenta pasar por la zona internacional hacia sus líneas, causándole bajas y prisioneros.

### Nuevas sumisiones

Merced a las gestiones políticas de la oficina de Intervención militar de Malalien pronto se someterán varias familias de distintos poblados, acatando las condiciones que determina el Majzen.

### Informes de la zona francesa

De Casablanca comunican las siguientes noticias:

En el sector del Este la situación es estacionaria; en el centro reina calma completa.

—Un grupo de tropas españolas ha llegado hasta Testof para patrullar a orillas del río Lucus.

—El mariscal Lyautey pasó el día en Tazza y Rabat.

—Terminada la batalla dada por las fuerzas del general Chambrun, se están reorganizando éstas para emprender las próximas operaciones.

—Continúan las infiltraciones rifeñas en aquella zona.

POR TELEGRAMA

## LA ASOCIACIÓN HISPANO-AMERICANA

Madrid, 3-4 tarde.

En la segunda reunión de la Asociación Hispano-Americana se dió cuenta de haber aceptado la presidencia el duque de Alba y de otros cargos directivos el Patriarca de las Indias y los señores Echevarrieta y Altamira.

Se acordó ofrecer una vicepresidencia al marqués de Figueroa.

Se designó una comisión para que redactase los estatutos.

Se habló de organizar en Madrid una biblioteca pública hispano-americana.

POR TELEGRAMA

## Estella en Alicante

### Discurso del jefe del Gobierno

Madrid, 3-4 tarde. Notifican de Alicante que en el Salón Monumental se celebró el anunciado homenaje en honor del jefe del Gobierno.

Al acto concurrieron también numerosas damas.

Presidieron el marqués de Estella, el general Martínez Anido y los presidentes de las Corporaciones municipal y provincial.

El presidente de la Diputación saludó a los ilustres visitantes en nombre de la provincia.

El general Primo de Rivera, después de agradecer el homenaje manifestó que el Directorio salvará a España, sin que pueda precisar cuanto tiempo estará en el Poder para llevar a cabo tal empresa.

Anunció el orador que ahora marcha a Marruecos para encauzar y resolver este problema.

Luego regresará a Madrid y permanecerá una semana para ordenar la labor del Gobierno.

Después seguirá recorriendo las provincias para conocer el resto de España, pues en los viajes aprende y conoce las necesidades propias de cada región.

Dijo que entre las cuestiones que abordará el Directorio figuran el contrato del trabajo, la mejora económica del obrero y de la producción.

Ratificó el propósito del Directorio de reorganizar el sistema tributario.

Al terminar fué muy aplaudido y ovacionado por el numeroso público que llenaba el salón.

### Varias visitas

El general Primo de Rivera, acompañado de su séquito, visitó después las Escuelas Salesianas, el Hospital de la Cruz Roja y el cuartel donde se aloja el regimiento de la Princesa.

En el cuarto de banderas del cuartel se sirvió un refresco en su honor.

El marqués de Estella recibió también a una comisión de odontólogos, que le fueron a pedir la colegiación obligatoria de dichos profesionales.

### Martínez Anido regresa a Madrid

Desde el cuartel de la Princesa, el subsecretario de Gobernación, se dirigió a la estación para tomar el correo de Madrid.

Le despidieron el Presidente del Directorio y las autoridades.

### El Presidente embarca para Ceuta

Por la noche asistió el Jefe del Gobierno a una fiesta en su honor en el Club de Regatas.

A las nueve de la noche se dirigió a pie al embarcadero, donde le despidieron las autoridades y el público.

En el momento de embarcar encargó que le comprasen varios periódicos.

A las nueve y treinta zarpó el «Méndez Núñez» con rumbo a Ceuta.

El buque tuvo una avería en una de las dos máquinas que posee y tuvo que navegar con una sola.

Hoja del día

## LA DESIDIA

Como estamos en tiempo de exámenes resulta oportuna una observación que, corroborando la que nosotros tenemos hecha desde hace mucho tiempo, hemos oído estos días de labios de un catedrático. Cada día se estudia menos. De año en año los cursos son más flojos y los estudiantes menos aprovechados. La misericordia de los catedráticos se ha de poner durísimamente a prueba para que el tanto por ciento de los suspensos, que a pesar de eso asciende muchas veces al cincuenta, no sea verdaderamente bochornoso.

En realidad, esa observación no responde a un achaque exclusivo de los estudiantes sino a un reflejo general de la sociedad. En toda clase de trabajos se han reducido las horas, los esfuerzos y la habilidad, hasta el extremo de que muchas veces nos hace temer que el avance de esta ola de inacción y de desidia comprometa gravemente el porvenir de la humanidad.

Nos hacemos fácilmente cargo de que el trabajo tiene ciertamente en estos tiempos menos, necesidad de ser rudo y constante que en otros siglos, porque las máquinas, los inventos de todas clases, y el caudal de conocimientos amontonado por todas las generaciones que nos han precedido, lo han hecho a la vez más productivo y más ligero, pero a pesar de ellos, seguimos temiendo que no guarden el paralelismo debido las proporciones en que la desidia crece y en que disminuye el trabajo su ordinaria pesadez.

Se ha desatado entre los hombres, sin duda por haberse aflojado los lazos de la Fé, tal amor a los placeres y tal odio a los sacrificios, que el trabajo no satisface ya ninguna de las aspiraciones humanas.

No se trabaja por amor al trabajo absolutamente en ninguna profesión. No se buscan, por eso, las profesiones más en armonía con la propia vocación, sino simplemente las que se consideran más productivas, aunque sean las más reñidas con las facultades de que Dios nos dotó.

Las partes y profesiones liberales que tanto predicamento adquirieron en tiempos antiguos, han perdido ya por completo su carácter de liberalidad. Ningún artista piensa ya en hacer arte, ni ningún legislador en hacer leyes, ni ningún filósofo en inventar teorías, ni ningún analítico en hacer ciencia; todos piensan exclusivamente en hacer dinero. Y si las artes, las leyes, la filosofía y las ciencias no hubieran de producir dinero alguno, es casi seguro que se abandonarían por completo.

En la antigüedad se hubiera creído innoble cobrar dinero por las obras de arte. Hoy nadie produce obras de arte, sin cobrarlas aunque le sobre el dinero.

El trabajo no es ya para nadie una virtud ni un amor, sino una necesidad. Y como la necesidad parece que basta tardea y empuñe todo lo que toca el trabajo hecho también por necesidad se ha bastardeado y se ha empuñeñado.

Si las Catedrales de hoy se hubieran de construir con el trabajo con que se construían las antiguas, sería positivo que no se construirían ninguna. De todas maneras, y a pesar de lo mucho que han facilitado el trabajo las máquinas y los descubrimientos, no se destruyen ahora las catedrales de otros siglos.

La fábrica de las modernas es más fácil y menos artística.

Si los libros de hoy necesitasen para escribirse la labor benedictina de los siglos medios, no se escribiría ninguno.

Mucho nos tememos, no obstante, volvemos a repetir, que a pesar de las mayores facilidades del trabajo en estos tiempos, a pesar del mayor caudal de conocimientos que hemos recibido de nuestros antepasados, la desidia que en todas partes se nota, se traduce en un verdadero retroceso de la humanidad, como ha retrocedido en particular la raza árabe por efecto de esa misma desidia.

FERNANDO

### Zarparon ayer

## Los buques de guerra

Ayer, sobre las once y media de la mañana, fundaron en Almería, el destroyer «Velasco», que quedó próximo del lugar en donde se hallan atracados los acorazados «Alfonso XIII» y «Jaime I», y el remolcador al servicio de nuestra Armada «Ciclope» que entró en puerto.

A primeras horas de la mañana de ayer las dotaciones de ambos acorazados hicieron un simulacro de desembarco en el trozo de playa situado al comienzo de la carretera de Málaga, desembarcando compañías de fusileros, artillería y ametralladoras y servicios de ambulancia sanitaria, etc.

Los ejercicios y maniobras de los marinos fueron presenciados por numeroso público que acudió a dichos lugares.

A las cinco y media de la tarde zarparon con rumbo a Algeciras los destroyers «Alcedo» y «Velasco» y el remolcador «Ciclope».

A las seis zarparon con igual dirección

Mi adhesión

Con verdadero entusiasmo leo en «El Correo de Andalucía»: «Después de algunos años de gestación acaba de constituirse en Sevilla una nueva Sociedad consagrada al fomento del Arte popular en todas sus manifestaciones...»

La importante obra es, pues, ya una hermosa realidad. La semilla sembrada durante años y años en esa bendita tierra, por Fernán Caballero, Rodríguez Marín, Antonio Machado, Luis Montolo y Hernández de Soto, ha arraigado al fin y florece con singular lozanía.

Ya no son trabajos aislados ni labores individuales: es una obra colectiva; y perfectamente orientada, es una Asociación, patrocinada por personalidades como los hermanos Quintero y el notable hombre de ciencia e inspirado artista Agustín Sánchez Cid.

Nace a la sombra de la Giralda y ostenta por título al glorioso y evocador nombre de «Andalucía».

La idea estaba en el ambiente, faltaba darle forma y ya la tiene.

Hay un Reglamento aprobado, hay un plan de acertadísimas iniciativas para el primer año.

Hay un número respetable de Asociados llenos de entusiasmo... ¿qué más?

«Andalucía» comenzará publicando una serie de folletos de divulgación.

El primero está ya en prensa, y contiene el siguiente interesante texto:

«La copla andaluza» por S. y J. Alvarez Quintero; «La Soleá» por Alejandro Collantes de Terán «Soleares y Solearías» objeto y fines de la Asociación y plan que desarrollará en el primer año.

«Andalucía» organizará enseguida una serie de concursos en los pueblos de la provincia de Sevilla, con ocasión de las Romerías típicas y de las fiestas patronales. En esta primera etapa ha señalado los pueblos siguientes: Villanueva del Ariscal, Benacazón, Umbrete, Torrijos, Dos Hermanas, Bollullos de la Mitación, Salteras y Olivares.

En estos concursos se otorgarán premios a las jóvenes que más se distinguen cantando y bailando sevillanas. Habrá premios también para la carreta mejor adornada y para los niños que mejor canten rimas infantiles.

Ha abierto además dos concursos especiales en la capital: uno de poesía y literatura popular, y otro denominado «La Casa Andaluza».

Para el primero habrá un premio de mil pesetas a la mejor colección de cien «soleares» cantadas por el pueblo, otro de quinientas para la mejor colección de cien coplas andaluzas y otro de 250 para la mejor colección de cien coplas españolas.

Los premios a «La Casa Andaluza» se concederán idénticos premios a las Casas Sevillanas que tengan sus pa-

tios, balcones y azoteas más artísticamente adornados de modo permanente con macetas y flores naturales. «El arte popular—ha dicho un gran escritor—no es un nuevo juego de imaginación, sino una viva corriente que acompañará al pueblo en su vida, como un río que acompaña a un camino reflejando en sus aguas la infinitud del cielo».

Cultivar nuestros motivos populares es volver a encontrar al alma española y ponerse en contacto con ella; es resucitar y hacer que renazcan los más nobles y más puros rasgos de nuestro genio y nuestro carácter.

¡Nuestra enhorabuena a los entusiastas coloristas de Sevilla, y que su noble iniciativa sirva de ejemplo a otras regiones!

LUIS LEON

PROPIO Y AJENO

Actualidades

El saneamiento económico de Austria

El secretario general de la Sociedad de Naciones ha informado al Gobierno austriaco de que todos los miembros del Comité del resurgimiento de Austria han accedido a la petición presentada por el Gobierno de la República de Austria acerca de un examen por parte de los técnicos sobre la situación económica de aquel país.

El Comité para el resurgimiento financiero de Austria ha tomado ya las medidas conducentes, habiendo nombrado a los técnicos, y los demás detalles necesarios para comenzar aquella labor a primeros del mes de junio.

El Comité tiene la seguridad de que el resultado del trabajo de estos técnicos será muy beneficioso para Austria.

Expedientado por un chiste

Por orden del ministro de Negocios Extranjeros del Imperio alemán se ha instruido expediente contra el doctor Jaonike, yerno del antiguo presidente del Reich, Ebert, que es empleado público.

El doctor Jaonike, al hacer su inscripción en el libro de los extranjeros de un hotel de Capri, puso lo siguiente: «En vuestro hospitalario establecimiento hasta nos hemos olvidado de que Hindenburg ha sido elegido presidente del Reich».

Cotizaciones de Bolsa

Table with 2 columns: Instrument (e.g., Deuda 4% interior, Idem 5% amortizable) and Price (e.g., 70'55, 94'50).

JOYERIA REGENT

PASEO DEL PRINCIPE 30 DUPLICADO

Joyas de buen gusto con BRILLANTES LEGITIMOS sobre Platino GRAN RELOJERIA

NO con palabras sino con hechos, está demostrado que esta importante casa por su seriedad, es la de más garantía para el comprador. Comprará usted en ella si ve el grandioso surtido y sus limitados precios. Entregamos certificado de garantía de nuestras piedras finas, oro de Ley y Relojes.

SE COMPONEN RELOJES CON GARANTIA

Construcción y reparación de toda clase de joyas

VAPORES CORREOS FRANCESES

De la Société Générale de Transports Maritimes a Vapeur y Lloyd Latino Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y Argentina, por los magníficos trasatlánticos de gran tonelaje, dos hélices y telegrafía sin hilos

FORMOSA

saldrá de Almería el 23 de Junio de 1925, para RIO DE JANEIRO, MONTEVIDEO Y BUENOS AIRES. PRECIOS EN TERCERA (De 10 años cumplidos un entero 537'50 ptas. incluido impuestos)

Fecha gloriosa El Centenario de Felipe II

Corporaciones y ciudades, celosas de sus tradiciones, vienen ya ocupándose, con plausible determinación, de los actos y fiestas que habrán de celebrarse con motivo del próximo centenario del advenimiento al mundo de aquel gran monarca que reinó en España con el nombre de Felipe II.

Las fiestas de ese centenario han de representar, además de una merecida apoteosis, una reparación de nuestra propia fama.

Felipe II encarna como pocos reyes hispanos, el espíritu tradicional, castiza rancia española; el espíritu de nuestra hegemonía en el mundo; de las grandes victorias de Lepanto y Pavia, del asombro del Escorial; del tesón hispano sojuzgando al mundo, pequeño para las hazañas de sus aventureros y la política de sus grandes gobernantes.

Ningún rey tan zaherido por los enemigos detractores de las glorias y las virtudes de España como aquel gran monarca que tuvo a raya al protestantismo y salvó a España del virus de las herejías luteranas. Ningún rey tan escarnecido como Felipe II. La calumnia no respetó, en sus diatribas al gobernante, el sagrado del hogar. En el santuario familiar buscó la envidia una brecha para herir la reputación de padre de ese gran rey. Por fortuna, todos los errores históricos fraguados por la pasión, maliciosos mordaces, forjados con el cieno de la calumnia y la envidia, van desmoronándose para bien de España en torno de sus grandes figuras históricas.

Por eso la Patria no debe titubear, sino asociarse toda entera, a ese gran homenaje que se proyecta en honor de la memoria de aquel gran rey, insigne, gobernante, prodigioso hombre de Estado, perspicaz, laborioso, firmemente persuadido de que el gobierno de los pueblos depende en gran manera del estudio del corazón del hombre, más que de toda otra tutela u otra disciplina mental.

El siglo de Felipe II es el siglo de oro de nuestras glorias artísticas y literarias. El nombre de ese gran rey va asociado a una pléyade de grandes ingenios que asentaron los jalones de una cultura indestructible, en la que han hallado su fuente de inspiración otros grandes pueblos, porque nuestra literatura y nuestro arte de ese siglo son las manifestaciones más gloriosas de nuestro pasado.

En ese siglo evoluciona nuestro teatro. En ese siglo desuellan aquellas dos águilas de la poesía que se llaman Herrera, el divino Herrera y Fray Luis de León. En ese siglo se compone el único poema heroico, digno de tal nombre: «La Arcañana». En ese siglo se sientan en la gloria místicos tan sublimes como Santa Teresa y San Juan de la Cruz. En ese siglo, en fin, alcanza boga la novela pastoril y culminan los historiadores Zurita, morales, Diego de Mendoza y otros. En ese siglo la fama de Ibero no había en la redondez del mundo lugar para asentarse con el principio de los ingenios Miguel de Cervantes, herido en la jornada de Lepanto.

Digno descendiente de aquel otro gran monarca, batallador y político que se llamó Carlos V, Felipe II condensó en su reinado e hizo fructificar todas las conquistas, todos los desvelos, todas las iniciativas sabias y perspicaces de su padre. Podrá discrepar en cuanto a las grandes trayectorias de esa política; pero en lo que se refiere al sabio método con que fueron mantenidas, no hay, no habrá seguramente nadie que discrepe de ello. Por que para ser todo grande y trascendental en ese reinado, hasta se consumió en el mismo la empresa que debió ser indestructible, de nuestra unión con Portugal.

En el plan de reconstitución a que se halla sometida España, todas las provincias, todas las regiones, deben asociarse al homenaje, por que no solamente se trata en el mismo de honrar la memoria de un gran rey, sino que su significación de pasados errores y curación, con la exaltación de una gran figura mundialmente males que parecieran algún día inevitables.

Mariano S. de ENCISO

POR TELEGRAFO

EXTRANJERO

Un acuerdo de los socialistas belgas

Madrid, 3-10 noche. Participan de Bruselas que el Consejo Nacional del partido socialista ha votado la siguiente orden del día: «Después de haber examinado y estudiado las exposiciones que le han sido presentadas por Vandervelde y Wantes el Consejo deposita en ellos su confianza para que prosigan sus gestiones encaminadas a la constitución de un gobierno democrático».

Se va a intentar la continuación del gobierno dimisionario

Nuevas noticias de Bruselas dicen que Puyot ha informado al Monarca que mañana se entrevistará con los jefes liberales para intentar la continuación del gobierno actual con representantes de los tres grandes partidos políticos.

Los desórdenes en Shangai

Informan de Pekín que el ministro de Negocios Extranjeros ha entregado una nota a los representantes extranjeros, en la que protesta de los incidentes ocurridos en Shangai.

Anuncia en dicha nota que ha gestionado la libertad de los detenidos. Despachos de Shangai dan cuenta de que se han reproducido los desórdenes públicos.

En vista de ello han desembarcado en aquel puerto quinientos marinos extranjeros para garantizar la vida de sus subditos.

Además desembarcarán otros 2.000. Sangrienta colisión De Linz (Austria) telegrafían que la

Policia dió varias cargas contra los elementos comunistas que intentaban impedir una reunión patriótica. Resultaron numerosos heridos. Los agentes practicaron muchas detenciones.

Para sofocar los tumultos en Egipto

Telegramas de Londres dicen que con motivo de los desórdenes ocurridos en Egipto Superior Inglaterra ha enviado tropas británicas al lugar de los sucesos.

Las autoridades han decretado la censura militar.

El cumpleaños del Rey Jorge de Inglaterra

También notifican de la capital del Reino Unido que hoy celebra el Rey Jorge el sesenta aniversario de su nacimiento.

Con tal motivo la ciudad se halla engalanada.

La Reina con los príncipes asistió a la brillante ceremonia de la jura de la bandera de los «Horse Guards».

Del concurso aéreo alemán

De Berlín comunican que hasta anoche veinte, de los treinta y dos aeroplanos que se elevaron para dar la segunda vuelta a Alemania, habían llegado a su punto final.

La nota del desarme

Participan además de la capital alemana que el embajador francés en Berlín ha comunicado al Quá Dorsay que la nota sobre el desarme de la conferencia de Embajadores no se entregará al ministerio de Estado alemán hasta el jueves próximo.

En socorro de Amundsen

De Oslo telegrafían que de orden del Gobierno noruego dos aeroplanos y un barco han salido en socorro del explorador del Polo Amundsen.

Comunista detenido

De París dan cuenta que en Marsella han sido detenidos varios comunistas que intentaban embarcar con rumbo a África.

Se les ocuparon folletos de propaganda.

POR TELEGRAFO

La «Gaceta»

Madrid, 3.-10-noche. Hoy inserta la «Gaceta» las siguientes disposiciones:

PRESIDENCIA: Amortizando la plaza de astrónomo de ascenso vacante en el Observatorio de Madrid.

GRACIA Y JUSTICIA: Designando al magistrado del Supremo don Luis Ibarquén para que represente a este ministerio como vocal de la Junta consultiva e inspectora de la obra pía de Jerusalén.

Nuevo cristiano

Bautizo de un soldado de Aviación

En la iglesia que los padres del Corazón de María tienen en la calle del Buen Suceso, de Madrid, se ha celebrado el bautizo de un soldado de Ingenieros, perteneciente a la sección de mecánicos de Aviación.

El neófito, catalán, de veintidós años de edad, y que se llamaba Germinal Batet Vendrell, ha recibido con las aguas bautismales el nombre de Francisco Javier; fueron sus padrinos la señora del general Losada y el coronel de Ingenieros marqués de Gonzalez Castejón. Al acto, en representación de los Reyes, asistió el general Mourel, y concurrió toda la sección de mecánicos a la que, como dicho queda, pertenece el nuevo cristiano.

Este, acompañado de sus padrinos y del general Mourel, estuvo en Palacio, terminado el acto, cumplimentando a la Reina.

De Instrucción Pública

Permuta

Ha sido aprobada por la Superioridad la permuta de cargos entablada entre las maestras nacionales de Zuejáz (Valencia) doña Ana Boronaf y doña María del Pilar Montolio Hervás de Jopares (anejo de Velez-Blanco) de esta provincia.

Pagos

Se ha recibido la transferencia para el pago de las jubilaciones y pensiones del Magisterio nacional de esta provincia, correspondiente al mes de mayo último.

Ayer ha quedado abierto el pago en el domicilio del Habilitado don Serafín Cid, García Aliz 1.

Posesión

Se ha posesionado de su cargo el maestro en propiedad de la Escuela nacional de Bayarcal, don Emilio Hernández López.

Rehabilitacion

Don Luis Romero Gómez, solicita de la Dirección general rehabilitación de su nombramiento por reingreso para la escuela nacional de Armuña de Almazora.

DE MARINA

El cañonero «Dato»

El cañonero «Dato» salió de Barcelona a incorporarse a las fuerzas navales del Norte de África.

El crucero «Blasco de Lezo»

El crucero «Blasco de Lezo», terminadas sus pruebas de recepción, ha salido para María para entrenar a la dotación recién embarcada y efectuar sus primeros ejercicios de fuego de cañón en el Polígono de Tiro «Jamer», a fin de incorporarse en breve plazo a las fuerzas navales activas.

los acorazados «Alfonso XIII» y «Jaime I» A pesar de la tarde despacable la salida de los buques de guerra fué presenciada por muchas personas que se situaron en los muros de Levante y Poniente para presenciar las evoluciones de la escuadra.

El tiempo

¡AGUA VA!

Como en otro lugar decimos el día de ayer se mantuvo nuboso, y el calor era sofocante.

Por la tarde, el cielo se encapotó de forma extraordinaria, descargando al oscurecer un fuerte chubasco, acompañado de algún aparato de tormenta. Anoche seguía el tiempo inseguro.

POR TELEGRAFO

LA DESPEDIDA DEL SOLDADO

El «Diario Oficial» del Ministerio de la Guerra publica una circular disponiendo que, para solemnizar el licenciamiento de los soldados que cumplan el servicio activo, se organice anualmente la fiesta que se denominará «Despedida del Soldado».

Dicha fiesta se celebrará públicamente o en los cuarteles, a juicio de la autoridad militar.

Los actos que se celebrarán en la «Despedida del Soldado» serán: Misa de campaña, desfile de fuerzas, entrega de la cartilla militar a los licenciados y distribución de los premios y tres menciones honoríficas entre los licenciados de cada cuerpo que mejor conducta y aplicación hayan demostrado durante su permanencia en filas.

Los premios serán en metálico. Al regresar a los cuarteles los licenciados y las fuerzas, se les servirán un rancho extraordinario.

Se considerará como día festivo aquel en que se celebren dichos actos y las guarniciones vestirán de gala.

Una suscripción

En honor de una Religiosa

Relación que remite el Ayuntamiento de Zurgena a esta Diputación para la suscripción de Sor Policarpo Barbería.

El Ayuntamiento de Zurgena, 25: don Guillermo Herrero Domínguez, 2: don Domingo Herrero Domínguez, 2: don Félix Alascio Pérez, 2: don Francisco Sánchez Herrero, 2: don Evangelista Herrero Herrero, 2: don José Herrero Herrero, 2: don Domingo González Latorre, 2: don Emilio Herrero Domínguez, 2: don Juan Toledo Martínez, 2: don Alanso Gallego Gómez, 2: don Pedro Herrero Flores, 2: don Pedro Miras Carrasco, 1: don Baldomero Sagarrá Martínez, 1: don Francisco Muñoz Egea, 1: don Raimundo Andrés Fernández, 1: don Manuel Díaz y Díaz, de Lozada, 1: don Feliciano Herrador Fernández, 1: don Vicente Sánchez Galindo, 1: doña María Encarnación Sánchez Egea, 1: doña Carmen Pérez Cubillas, 1: doña Gloria López Sánchez, 1: doña Luisa Herrero Herrero, 1: doña Consuelo Segura Egea, 1.—Total pesetas, 59.

Muebles FERRER de sólida construcción rez 10, frente al establecimiento de tejidos «La Verdad».

POR TELEGRAFO

Bajo el régimen del Directorio

Despacho y visitas

Madrid, 3-10 noche. Esta mañana despacharon con el presidente interino del Directorio, general Jordana, los subsecretarios de Estado y los interinos de Gobernación y Fomento.

Luego le visitó el señor Echevarrieta, acompañado de los comisionados vascos.

Ardanz en Palacio

En Palacio estuvo esta mañana el capitán general de Madrid, general Ardanz, para cumplimentar a la Reina madre.

Hablando con el presidente interino

Al llegar esta tarde a la Presidencia el general Jordana manifestó que suponía que había llegado el marqués de Estella a Tetuán, pues a las tres de la tarde había conferenciado con Ceuta, cuyas autoridades le comunicaron que estaban esperando la llegada del «Men dez Núñez», que conduce al general Primo de Rivera.

Añadió que también había conferenciado con el marqués de Magaz, quien le daba cuenta que se preparaba para marchar a visitar con el Rey la Maestranza de Artillería, donde se hallaba la oficialidad de la guarnición de Barcelona.

Terminó manifestando que mañana comenzarán las reuniones de los comisionados vascos con la ponencia nombrada para resolver el concierto económico.

Una pregunta al general Vallespina

Los representantes de la Prensa también hablaron con el general Vallespina, a quien le preguntaron si era cierto que habían llegado a Melilla fuerzas de Infantería de Marina, destinadas a las nuevas operaciones.

El vocal del Directorio contestó que lo ignoraba.

LOS QUE ESTUDIAN

En el Instituto

Relación de alumnos que en los exámenes de fin de curso han obtenido la calificación de sobresalientes:

Historia de España.—Matriculas de honor.—Francisco Durbán Ramón, Ginés de Haro Rossi, Francisco Martínez García Doncell, José Espinar Giménez y Rafael Calatrava Romero.

Latín segundo curso.—Matriculas de honor.—Ginés de Haro Rossi, José María Martínez Villarejo, Fernando Puig Peña, Rafael Calatrava Romero y Emilio García Capilla.

Sobresalientes.—Jorgina Araez López, Francisca Andrés Soriano, Elena Lázaro Sánchez, Victoriano Flores Faba, Alberto Torres Simones, Arturo Galán Manescun, Francisco Martínez García Doncell, José López Sánchez, Francisco Durbán Ramón, Guillermo Cuartara Fernández, Francisco López Escamez, Joaquín Miranda Soriano y Agustín Melero Fernández.

Geometría.—Matricula de honor.—Federico Puig Peña, Elena Lázaro Sánchez, Ignacio Saenz Rexach, Jorgina Araez López y Ginés de Haro Rossi.

Sobresalientes.—José M. Martínez Villarejo, Elisa García Araez, Francisco Andrés Soriano.

Francés, primer curso.—Matriculas de honor.—Ignacio Saenz Rexach, Ginés de Haro Rossi, Emilio García Capilla, Francisco Andrés Soriano y Elena Lázaro Sánchez.

Sobresaliente.—Amalia Morales Giménez, Perfecto Caballero Gómez, Elisa García Araez, José Cutilas Gil, Victoriano Flores Faba, Francisco Briñón Teruel, Alberto Torres Limones, José Martínez Villarejo, Juan Roldán Pérez, Jorgina Araez López, Francisco Martínez García Doncell, José López Sánchez, Francisco Durbán Ramón, Isabel Bustos Pérez, Rafael Calatrava Romero, Teodora López García, Agustín Melero Fernández, Ricardo Montoya Pérez, Federico Puig Peña y Juan Rivera Zapata.

Historia Universal.—Matricula de honor Dolores Esteller Rodríguez, Antonio Rodríguez Bartolome, Vicenta Torres Cossin, José González Rodríguez, José de la Rosa Rodríguez.

Francés segundo curso.—Matriculas de honor.—Antonio Giménez Fernández, José Rull Gasquet, José de la Rosa Rodríguez, Dolores Esteller Rodríguez y Vicenta de Torre Cassin.

Sobresalientes.—Andrés Alonso Sánchez, Andrés Martínez Segura, Bienvenido Espinar Rodríguez, Enrique Romero Salas, Francisco Cordero Giménez, Antonio Rodríguez Bartolome, Francisco Martínez Sicilia, Emilio García Caparrós, Rafael Ochotorena Gómez, Joaquín Villaespesa Quintana, Santiago de la Torre Rodríguez, José María González Rodríguez, Joaquín Martínez Puerta y José Galvez Martínez.

Algebra y trigonometría.—Matriculas de honor.—Bienvenido Espinar Rodríguez, José Rull Gasquet, Miguel Rueda Morales, Dolores Esteller Rodríguez y Vicenta Torre Cossin.

Sobresalientes.—Mario Rodríguez Ramón, José de la Rosa Rodríguez, Andrés Martínez Segura, Andrés Alonso Sánchez e Hilarón Rubí Sevilla.

Preceptiva literaria.—Matriculas de honor.—Vicenta Torre Cossin, Andrés Martínez Segura, Dolores Esteller Rodríguez, José María González Rodríguez y José de la Rosa Rodríguez.

Sobresalientes.—Andrés Giménez Fernández, Francisco Cordero Giménez, Andrés Alonso Sánchez y Santiago de la Torre Rodríguez.

Dibujo, primer curso.—Matricula de honor.—José Capel Cuadrado, Antonio Jiménez Fernández, Dolores Esteller Rodríguez, Vicenta Torre Cossin y José de la Rosa Rodríguez.

Sobresalientes.—Miguel Rueda Morales, Andrés Alonso Sánchez, Aureliano Hernández Cañadas, José María González Rodríguez, Angel Alcalá del Olmo, Manuel Montoya Giménez, Eduardo Ballesta Capel, Joaquín Martínez Puerta, Emilio García Caparrós, Bienvenido Espinar Rodríguez, Gerónimo Sánchez Vilchez, Antonio Rodríguez Bartolome, Carmen Sánchez Corral, Dolores Valverde Bascuñana y Carmen Ramírez Morales.

Psicológica y Lógica.—Matriculas de honor.—Dolores Gómez Gómez, Concepción Avilés López, Ramona Pérez Amat y Francisco Cortés Amat.

Sobresaliente.—Francisco Ibáñez González.

Elementos de Historia general de la literatura.—Sobresalientes.—Dolores Gómez Gómez, Francisco Ibáñez González y Concepción Avilés López.

Fisiología e Higiene.—Matricula de honor.—Francisco Ibáñez García y Dolores Gómez Gómez.

Sobresaliente.—Francisco Cortés Amat.

Física.—Matriculas de honor.—Luis Navarro Giménez, Juan Díaz Artero, José Beltrán León, Domingo Morales López y José Avilés López.

Sobresalientes.—Ramona Pérez Amat, Concepción Avilés López, Dolores Gómez Gómez, Indalecio Morales López y Federico Aparicio Carvajal.

Dibujo segundo curso.—Matricula de honor.—Francisco Ibáñez González.

Sobresalientes.—Enriqueta Mateos Sánchez, Irene García Alcoceta, Emilio Rapallo Viciana, Dionisio Checa Santos, Francisco Cortés Amat, Concepción Avilés López, Manuel Gómez Martínez, Dolores Gómez Gómez, Luis Navarro Giménez y José Beltrán León.

Ética y rudimentos de Derecho.—Matriculas de honor.—Carlos Granados Ferrer, José Cordero Torres, Emilio Pérez Manzano y José Martínez Segura.

Sobresaliente.—Antonio Ruiz Ruiz.

Agricultura técnica agrícola e industrial.—Matricula de honor.—Carlos Granados Ferrer, José María Cordero Torres, José Martínez Segura y Emilio Pérez Manzano.

Sobresalientes.—Dario Rodríguez Ramón, Emilio Abel Fernández y Raimundo Escobar Benavente.

Historia natural.—Matriculas de honor.—José Martínez Segura, Carlos Granados Ferrer, José María Cordero Torres, Manuel Blanes Pantano y Raimundo Escobar Benavente.

Sobresaliente.—Emilio Adán Fernández.

Química.—Matriculas de honor.—Carlos Granados Ferrer, María Guerrero Díaz, José Cordero Torres, Emilio Pérez Manzano y José Martínez Segura.

La decadencia del Ku-Klus-Klan en EE.UU.

(Servicio especial de «Prensa Asociada»)

En Pulashi, en el Estado de Tennessee, el año 1866 fué inventado el Ku-Klus-Klan por seis hombres que buscaban una distracción y diversión en un medio donde la vida era aburrida y monótona. Y creyeron haberla encontrado fundando una sociedad tan secreta como ridícula.

Desde el primer momento le dieron el nombre de «Kuklos» esto es, círculo, anillo, que se cambió después sin saber como en «Ku-Klus-Klan».

No eran solamente los seis jocosos que tuvieron la idea del «Kuklos», los que encontraban en Tennessee «la vida aburrida y monótona» la iniciativa suscitó los entusiasmos en varias localidades del Estado.

Coincidió esto con momentos en que el pueblo estaba muy disgustado con el gobernador republicano Brownbon que acababa de quitar a un gran número de americanos nacidos en el Estado, sus privilegios. Los descontentos se sirvieron del Ku-Klus-Klan para hacer mayor resistencia al gobernador.

El general Forrest fué erigido en jefe, y concentró todas las fuerzas en una organización central de nuevo orden. A su juicio llegaría a reunir 550.000 individuos en el Sur. Los dispersó cuando el objeto que él había fijado al Ku-Klus-Klan se vió frustrado. Este objeto era la restauración del poder político de los blancos y la reclusión de los negros en estas regiones.

En realidad el Ku-Klus-Klan fué herido de muerte cuando la ley le obligó a abandonar las tinieblas y los secretos durante la presidencia del Graut.

No obstante, algunos grupos, desafiando al legislador, continuaron con su vida de oscuridad. Después de la guerra mundial, en 1919 el Ku-Klus-Klan reapareció un buen día en el Estado de Georgia con el nombre de Mr. Wilian Simmons. En principio predicose metodista y ambulante—hacemos notar el hecho porque el metodismo tiene una gran responsabilidad en el Ku-Klus-Klan—llegó a ser muy pronto profesor de historia meridional en la pequeña universidad Sarrion Atlanta y por último representante de los obreros del mundo en la misma población.

Fué evidentemente una de las manifestaciones del nacionalismo exacerbado que surgió por entonces en todos los pueblos del planeta. Este pretendía realizar el puro americanismo. Su antecesor en Termesé se oponía a la manumisión política de los negros en los estados del Sur; este combate todo lo que no sea «cientos por ciento americano» como dice él en su lenguaje. «Nuestra asociación, leemos en uno de sus manifiestos en 1921, se circunscribe a los americanos. Los judíos son excluidos de ella porque no profesan la religión cristiana base de la civilización. Pero excluimos también a los católicos porque estos deben obedecer a un poder extraño al gobierno de los Estados Unidos. No solamente repelen la asociación de los judíos y de los católicos, sino que combaten en todos los dominios de la vida pública, a los primeros como parásitos e inasimilables y a los segundos como dependientes de una autoridad extranjera. También han declarado la guerra, naturalmente, a los negros como a una raza inferior. Pero el carácter actual de su actividad es el de ser antijudíos y especialmente anticatólicos.

Sienten cierto placer en aplastar a los burgueses inocentes. Su jefe es «Un Imperial Wizzendo (hechicero). He aquí los términos en que escribe a sus caballeros.

«A todos los Gernios, grandes Dragones, Hidras del Reino, Grandes gobinos y Klesgles de los Dominios, grandes Titanes y Furias de las Provincias, Gigantes, Ciclopes y Terrores de los Klantones a todos los ciudadanos del Imperio invisibles caballeros del Ku Klus Klan, en nombre de nuestros valientes y venerados, nuestro saludo afectuoso».

Se reconocen a veces por millares durante la noche sobre una montaña en derredor de fuegos encendidos envueltos en un sayo blanco, la cara cubierta con antifaz y sobre la cabeza casco azufrado; pero los directores de escena de estos comediantes no pierden de vista su objeto.

Según mis noticias ninguno de estos criminales ha sido amenazado ante los tribunales. En Wacs, residencia del gobernador de Texas, los agentes de policía detuvieron a tres hombres enmascarados tocados de capirotes, con las víctimas que arrastraban cubiertas de brea caliente y de plumas. El alto Jurado del comité, de Mc Cleman votó la culpabilidad».

En Temha una mujer fué embreada, emplumada y apaleada con una cuerda mojada por haberse casado segunda vez. En Austin, ciudad principal del Estado han sido cometidos numerosas violaciones contra las personas. Cada pequeño pueblo, cada aldea, o ciudad del Estado, salvo raras excepciones, ha tenido estas «pequeñas fiestas patrióticas» en las cuales han desaparecido o paupérrimo el espíritu de la independencia, la dignidad y los golpes recibidos a la independencia. Los Estados Unidos son parte de un pueblo absurdo si se puede revelar la verdad respecto a la organización en el de Texas.

El gobernador de la Luisiana creyó necesario hacer una visita personalmente al Presidente Harding para pedirle la cooperación federal en una campaña contra los ultrajes del Klan... La situación de Texas y la Smisiana dice claramente como están las cosas en el sur y suroeste.

Falher RUSSEL. Nueva Yor-Mayo 1925.

Correo de la Provincia

Berja Por la Benemérita ha sido detenido en el Cortijo de los Escobos, Nicolás Bedmar Ortega, de 38 años, que causó lesiones de importancia en la cara y en un ojo, con una vara, a su sobrina María Bedmar Salmerón, de 27 años, casado. El tío fué puesto a disposición del juzgado.

Herrerías (Cuevas) Ante la guardia civil de este puesto compareció Francisca Serrano Soler, de 23 años, viuda, denunciando a Francisco Artero Cazorla, de más de 60 años, que desde hace tiempo venía calumniándola y persiguiéndola. La noche anterior, coronando sus hazañas, había golpeado la ventana de su casa y habiéndole cantado coplas deshonestas, llegando a amenazarle de muerte. La Benemérita se personó en las obras de la carretera de Herrerías al Perejil, donde trabajaba Artero, pero éste se había ausentado bien de mañana, al saber que la Benemérita intervenía en el asunto.

Los compañeros de trabajo declararon que Artero no goza del completo uso de su razón y tiene monomanía amorosa hacia Francisca: una especie de pasión fulminante, como lo prueba que de noche va a su finca y realiza las labores que otro debiera ejecutar para hacerse digno de su cariño.

Y cuando sus compañeros se le acuerdan, canta a pleno pulmón y trabaja brutalmente (textual) así como no se le ocurren más que sandeces.

Pero, como así no se puede amar, aunque otra cosa digan las películas americanas, la Guardia civil instruyó atestado que lo entregó al Juzgado de Cuevas.

El Ejido (Dalias) En la ermita del campo del Ejido de Dalias tuvo lugar el día primero el acto conmemorativo de recibir por vez primera los niños y niñas de aquella barriada la Sagrada Comunión. Dijo la Misa cantada don José Alférez, predicando el Maestro de Ceremonias de la Catedral, don Francisco González. Por la tarde se celebró una hermosa procesión, en la que formaban los niños y las hijas de María, cantando preciosos motetes e himnos, y llevando banderitas y flores con las imágenes del Niño Jesús y de la Purísima. Alma de estos cultos ha sido el celoso maestro nacional don José Ruiz Reus, el que preparó a los niños y niñas de la escuela mixta que regenta, y hace constantemente una labor cristiana y pedagógica digna del mayor encomio; ayudándole en estas obras de celo su hermana la señorita Vicenta que ha formado la Congregación de Hijas de María. Como coronación de estas fiestas se formaron trece coros de la Santa Infancia.

Celín (Dalias) El día último del pasado mes falleció en este pueblo la maestra nacional doña Luisa Gutiérrez Marín que había tomado posesión de esta escuela a mediados de abril último. Aunque tan breve su paso por este pueblo, ha sido una manifestación de duelo y de sentimiento por su muerte, tan grande que se manifestó en la conducción del cadáver al Cementerio, asistiendo el pueblo, en masa, y viniendo de Almería sus padres y su tío, el párroco de S. Roque don Diego Martínez, a todos los cuales damos el más sentido pésame.—El corresponsal.

José Alférez Lirola Médico Especialista en sífilis, vias urinarias, diatermia. Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5 NAVARRO RODRIGO, 22

ESPECTÁCULOS PARA HOY TEATRO CERVANTES.—A las nueve y cuarto, cinematógrafo. «Una idea perversa» (dibujos animados). «Pacha-I-Pacha» (dos partes, cómica) y «La Cachorri-lla» (seis partes, por Perla Blanca). SALON HESPERIA.—A las 9 y cuarto, cinematógrafo.

El anuncio de estos espectáculos no suporta su aprobación ni recomendación.

T. S. H. La intercomunicación angloaustraliana Continúan con creciente éxito los ensayos que se efectúan en Inglaterra para establecer la comunicación del Imperio con Australia de un modo regularizado por medio de la Telefonía sin hilos. Recientemente, en una conferencia pronunciada en la Real Sociedad de Sinquey, el autorizado sinbilista Fisk, director de la Sociedad Australiana de T. S. H., ha declarado que muy en breve las estaciones de la gran isla oceánica recibirán los conciertos ingleses con perfección e intensidad bastantes para retransmitirlos después a todos los continentes. También será utilizada la Radio para la comunicación comercial y de la Prensa entre ambos apartados países.

NO SE DEVOLVERAN LOS ORIGINALES QUE SE NOS ENVIAN AUNQUE NO SE PUBLIQUEN, NI SE MANTENDRA CORRESPONDENCIA SOBRE ELLOS

CARBONES MINERALES. Carbón Cardiff 1.ª lista Almirantazgo. Antracita Nueces francesas. Coke metalúrgico plata Newclaste. Carbón Cardiff fragas. Carbón menudo lavado Asturiano. Carbón Cribado Asturiano. Antracita Dianend cribado. Contrataciones e Industrias, S. A. - MADRID. Delegación de Almería. Oficinas: P. del Príncipe, 75, bajo :- Depósito: Almadrabillas

Sanatorio Quirúrgico de Nuestra Señora del Pilar. La consulta que en Lucainena de las Torres tenía el Doctor Monroy, profesor del Instituto Rubio de Madrid, se ha trasladado a esta capital, Paseo del Príncipe, núm. 1 (Puerta de Purchena) de 10 a 1 y de 4 a 6. NOTA.—Se advierte que en el Sanatorio, instalado en Obispo Orberá núm. 2, no se reciben consultas; estando exclusivamente destinado a estancia de operados y embrazadas.

CARBONES. Carbón Cardiff 1.ª lista Almirantazgo. Antracita inglesa Cobbles cribada. Carbón Menudo lavado Asturiano. Antracita Nueces francesas. Coke Metalúrgico Cardiff. Carbón Cribado Asturiano. Carbón Fragua inglés Rhondda. M. BERJON - Boulevard, 59

Gasolina P. P. P. La más pura.—La que menos ensucia.—La más potente ¡LA MEJOR! 0,68 Precios especiales para cantidad GUILLERMO HERRERA Garago Inglés.—Almería

Gasolina SURTIDOR DEL BOULEVARD 0,70 LITRO

H. LOS ALAMOS. Plaza de San Sebastián números 3 y 4. El dueño de este antiguo y acreditado establecimiento José Caparrós, con motivo de haber suprimido la parte dedicada a Parador, ha hecho grandes reformas en dicho Hospedaje que se permite ofrecer a su numerosa clientela y al público; grandes rebajas en el precio, ofreciendo pupillos de 2'50 hasta 4'00 pesetas y teniendo para los estables precios económicos.

DR. RAFAEL ARAEZ Médico oculista DEL HOSPITAL PROVINCIAL Horas de consulta de 10 a 12 y de 4 a 5 Boulevard del Príncipe, 79 principal. Consultorio de la «Divina Infantita» A CARGO DEL DOCTOR HERNANDEZ RODRIGUEZ MEDICINA Y CIRUGIA Especialista en PARTOS y enfermedades de la MATRIZ, RAYOS X, ELECTROTERAPIA, DIATERMIA. Consulta de 8 a 10 y de 2 a 5 Granada 27 (Almería)

PAUDISMIC. Esta terrible dolencia que produce en España más de 300.000 infecciones al año, se cura con la Quinolobrina. SÁIZ DE CARLOS, que a la vez que suprime la fiebre, tonifica el organismo, desapareciendo la anemia tan frecuente en estos casos. De seguro éxito en las FIEBRES INTERMITENTES, COTIDIANAS, CUARTANAS, FIEBRES PERNICIOSAS y TERCIANAS. Farmacia de SÁIZ DE CARLOS, Serrano, 28 y 30.—MADRID

Baldomero Gómez Casas Médico-Especialista Enfermedades de las Vías urinarias; uretra, vejiga, riñones, próstata, secretas etc. Horas de consulta de 2 a 5. MENDEZ NU EZ, 11.

Doctor José Esteban Navarro Especialista en enfermedades de Oídos, Nariz y Garganta CONDE DE OFFALIA, 22, PRINCIPAL Consulta de 10 a 11 y de 4 a 6. Antonio Ramirez MÉDICO ESPECIALISTA Garganta, nariz y oídos Calle del Obispo Orberá, número 24 CONSULTA DE 10 a 12 Y DE 4 a 6.

VENDO Muebles sólidos y Económicos. CAMBIO Muebles nuevos por usados. ALQUILO Muebles de todas clases a plazos Muebles buena calidad. LAS AMÉRICAS DE FEDERICO TORRES SANCHEZ Arraez, 10-12-14. DOCTOR COMPANY De la Sociedad Española de Especialidades del Pecho. Enfermedades del aparato respiratorio y del corazón. Moderna instalación de Rayos X. Consulta: Bulvar del Príncipe, 59.



**Yo estoy satisfecho de la vida!**  
Desde que no he vuelto a padecer de **Estómago** gracias al uso de **DIGESTÓNICO**

**Tenga usted la bondad de leer que es cuestión de economía**

Desde mañana en las barracas «GUERRA», núm. 7 y 8 y en la de FRANCISCO CRUZ, núm. 3 y 4 (frente a las flores), se expenderá la carne a los precios siguientes:

Ternera sin hueso, carne gruesa.	5'00	Pesetas	kilo
Id. id. id. id. en bistekf	5'50	»	»
Id. id. id. id. delgada	4'00	»	»
Cordero	3'00	»	»
Id. en chuletas	3'50	»	»
Tocinos del país, graso	3'50	»	»
Id. muy magroso.	3'00	»	»

También tenemos otros artículos muy baratos; entre ellos, garbanzos de Castilla muy gordos a 0'65 el kilo.

**BARRILES**

de pino en corte, procedentes de las mejores marcas gallegas a

**1'70 Ptas. barril**

Barriles contruidos a precios reducidos.—Serrin de corcho.

**Federico Romera, Alhabia**

haciendo las «delicias» de los transeuntes.

**Esterería de la Virgen del Mar**

En este antiguo y acreditado establecimiento acaba de recibirse un extenso y variado surtido de persianas y transparentes, para la presente temporada. También se pñtan y arreglan las viejas. No confundirse: es donde se fabrican y venden los baules más fuertes y más conocidos—Real, 24.

**Los automóviles**

Por llevar el faro-piloto apagado, la Policía ha denunciado el automóvil de una fonda.

**Mesas de billar**

de chapó y carambolas completas, y un cancel se venden en el Café Colón.

**La hora del cierre**

Por tener público dentro de su establecimiento a puerta cerrada y haciendo consumaciones después de la una y cuarto de la madrugada, ha sido denunciado el establecimiento de bebidas «El 71».

**Puré de piñano «Natura»**

Pidanse en Comestibles. Ptas 1'10.

**Callos, durezas y verrugas**

curan con Pomada «Iris». No lo olvide. Una peseta. Vda. Vivas Pérez.

**¡Qué monada de chico!**

En la Comisaría se ha instruido atestado a requerimientos de un somatenista y con motivo de un suceso ocurrido en la calle de las Tiendas, donde, según parece, el joven de 13 años Francisco Aguilár Muñoz lesionó con una caña a Vicenta García Soler, y molestó a una hija de ésta. La guardia municipal intervino también en el suceso. Vicenta fué asistida en la Casa de Socorro.

**Sombreros de paja**

a precios baratísimos Casa Rosales. Tiendas 4.

**Almoneda**

Por tener que ausentarse sus dueños, se verifica la de muebles y enseres en buen uso.

Darán razón: calle Baja de Reyes Católicos núm. 7, de 4 a 6 de la tarde.

**Los que riñen**

En la Casa de Socorro «La Obrera» fué asistido Juan Ruano Vizcaino, de 23 años, de una herida incisa que Francisco Herrada Galán, de igual edad, le causó en el pecho.

Ocurrió la riña en la calle de Borja. Los contentientes fueron detenidos por la Guardia de Seguridad, a requerimientos de la madre del herido.

**Sombreros de Dril**

Piqué y Seda para niños Casa Rosales Tiendas 4.

**Ama**

Con leche fresca se necesita para casa de los padres. Razón: Navarro Rodrigo, 10.

**De Minas**

Don Antonio Castillo Zea ha solicitado la propiedad de un registro irregular de mineral de plomo, con el nombre de «Mi Despedida», en el Barranco del Francés (Cuevas).

Don Luis Navarro, vecino de Felix, ha solicitado veinte pertenencias de hierro con el nombre de «Mi Alberto», en término de Felix.

**Se alquila**

casa reformada e independiente, tres balcones, siete habitaciones, cocina, pila y water. Razón, Real 23, principal.

**NOTICIAS MILITARES**

**De la Guardia civil**

Se ha conferido el mando del 18º tercio de la Guardia civil (Córdoba) al Coronel don Rafael Toribio Suárez, jefe que fué de la Comandancia de Almería hasta su ascenso.

**A sus destinos**

Han marchado a incorporarse a sus respectivos destinos los nuevos alféreces de Infantería señores Cánovas y Pino.

**A incorporarse**

Ayer marchó a Ceuta, para incorporarse a su destino el comandante del Tercio don Ricardo de Rada Peral.

**Destinos civiles**

Se anuncia, entre otras, la vacante de Cartero de Los Lobos, con 750 pesetas, que se proveerá entre licenciados del Ejército.

**Reclutamiento**

Los preceptos del artículo 374 del vigente reglamento de reclutamiento deberán entenderse aplicables a los individuos que no hayan sido alistados y clasificados; pero no a los mozos que una vez declarados soldados soliciten el ingreso como voluntarios para anticipar la fecha de su incorporación a filas, los cuales podrán ser admitidos aunque estén casados.

poración a filas, los cuales podrán ser admitidos aunque estén casados.

**Oficialidad de complemento**

Hallándose atendidas las necesidades del servicio en el Arma de Infantería con la última promoción de alféreces salidos recientemente de la Academia del Arma, cesan a fin del presente mes de prestar servicio en activo los oficiales de complemento de esta Arma, los cuales quedarán adscritos a las Capitanías generales respectivas y afectos a los Cuerpos de que procedan para caso de movilización, pudiendo, no obstante, continuar aquellos que en concepto de voluntarios lo deseen; pero sin percibir sueldo ni devengo alguno, y dando noticia a este ministerio de los que opten por dicha continuación.

**PRENSA OFICIAL**

**Boletín Oficial**

Publica el del martes.  
Real orden de Fomento.  
—Convocatoria a la Diputación para sesión extraordinaria.  
—Decreto de admisión del registro minero «Sebastián».  
—Requisitorias y edictos.

**TRIBUNALES**

**Señalamientos para hoy en la Audiencia**

Sección primera: Ninguno.  
Sección segunda: Causa del juzgado de Berja, por el delito de violación contra Gabriel Rodríguez.  
Abogado, señor Muñoz Campos, procurador, señor Roda.  
Idem del juzgado de Gérgal, por lesiones, contra Manuel Rubio Hernández.  
Abogado, señor Rovira; procurador, señor Moreno Nieto.

**Juicios suspendidos**

Por incomparecencia de los procesados se suspendieron ayer los juicios procedentes del juzgado de Sorbas y del juzgado de San Sebastián de esta capital.

También se suspendió el que ha ja señalado para el mismo día contra Antonio Cuenca Juan, por el delito de estafa; por haber retirado el fiscal la acusación.

**Sentencia**

La sección primera ha dictado sentencia condenando a Francisco Padilla Pérez, por el delito de estafa, a cuatro meses y un día de arresto mayor y el pago de las costas.

La Sección segunda ha absuelto a Mateo Rafael y a Alfonso López por el delito de robo, en causa del juzgado de Purchena.

**BOLETÍN RELIGIOSO**

**SANTOS DE HOY, JUEVES.**— Santos Francisco Caracciolo, fd.; Quirino, ob.; Clateo, ob.; Saturnina, vg.; Rutilio, Arcio, Daciano, mrs.; Optato, Mitrofanos, Alejandro, obs.

La Misa y el Oficio divino son de la infraoctava de Pentecostés, con rito semidoble y color encarnado.

Santos de mañana, VIERNES.— Santos Bonifacio, ob.; Sancho, Zenaida, Ciria, Valeria, Marcia, Doroteo, ph.; Florencio, Julián, Ciriaco, Marcelino, Faustino, Nicador, Narciso, mrs.

Témpora.—Ayuno con abstinencia de carnes para los que no son pobres ni tienen la Bula de Santa Cruzada e Indulto de Abstinencia y Ayuno. Abstinencia de carnes nada más para los que son pobres o tienen la Bula de Santa Cruzada e Indulto de Ayuno y Abstinencia.

La Misa y el Oficio divino son de la infraoctava de Pentecostés con rito semidoble y color encarnado.

JUBILEO DE LAS CUARENTA HORAS.— Hoy en la Iglesia del Sagrado Corazón de Jesús.

Mañana, en la misma Iglesia.

EN LA CATEDRAL.— Por la mañana a las 8 y media. Horas Canónicas, celebrándose a las 9 menos diez minutos la Misa cantada del día, rezándose a continuación Sexta y Nona.

Por la tarde, a las cuatro, Vísperas y Completas y Maitines y Laudes.

MES DE JUNIO.— Se celebrará solemnemente en las Iglesias que se expresan a continuación:

SAN PEDRO.— Por la mañana, a las 8, Misa rezada en el altar del Sagrado Corazón de Jesús.

Por la tarde, a las 7 y media, exposición de S. D. M., Estación, Santo Rosario, Letanía, ejercicio, Motetes y Reserva.

Los días 7, 19 y 29, son los designados para las Comuniones generales.

Todos los días festivos predicará el Cura Párroco, Ido. don Antonio Amat.

SAGRADO CORAZÓN DE JESÚS.— Todos los días: Por la mañana. Se rezará el Ejercicio del mes del Sagrado Corazón, en las Misas de 6 y media y 8 y media.

A las 8 y media: Misa con Exposición del Santísimo, Comunión de Celadoras y de los Coros designados para cada día.

Por la tarde.— A las seis y media: Exposición del Santísimo, Sto. Rosario, Ejercicio del mes y Bendición. Se concluirá todos los días, con el Himno del Apostolado. Los viernes y domingos habrá Plática.

El Ilmo. y Rvmo. señor Obispo tiene concedidas 30 días de indulgencias por la asistencia a los cultos de ambas Iglesias.

SANTO ROSARIO.— Se rezará en todas las Parroquias, a las 7 de la tarde, haciéndose al final en la de Santiago el ejercicio diario en honor de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro.

En Santo Domingo, a la misma hora, con los Misterios cantados y despedida a la Santísima Virgen.

PARROQUIA DE SAN SEBASTIÁN.— Solemne novenario al Sagrado Corazón de Jesús. Desde el día 2 al 10 de Junio de 1925.

Por la mañana, a las 8, Misa de Comunión con acompañamiento de armonium, y por la tarde, a las seis, Exposición de S. D. M., Santo Rosario, Ejercicio, Bendición y Reserva, con orquesta.

Al final del último día, Procesión con el Santísimo.

LOS NUEVE PRIMEROS VIERNES DE MES.— Mañana deben confesar y comulgar todos

los que están practicando o deseen comenzar la hermosa devoción de los nueve primeros Viernes de mes consecutivos, en honor del Sagrado Corazón de Jesús para alcanzar la Gran Promesa de no morir sin recibir los Santos Sacramentos que el mismo divino Corazón hizo en Paray-le-Monial a Santa Margarita María de Alacoque.

COMUNIONES GENERALES.— Mañana se celebrarán por ser Viernes en San Sebastián, a las 8, y en el Sagrado Corazón a las 8 y media.

RETIRO ESPIRITUAL.— Mañana se celebra en el Sagrado Corazón para señoras y señoritas con los cultos de costumbre.

**OCASION**

Se vende casa calle principal Chamberí. Sala, tres alcobas, entrada y cocina especiosas, cuadra y corral grande con retrete. También se realiza un motor a gasolina en perfecto funcionamiento. Razón plaza de Careaga, 1, bajo, derecha.

**Notas marítimas**

**Movimiento del puerto**

Durante el día de ayer se registró en nuestro puerto el siguiente movimiento de buques:

**BUQUES ADMITIDOS**

Lañid «María Luisa», de Málaga, con tres pasajeros.  
Remolcador «Ciclope», de Ceuta.

**BUQUES DESPACHADOS**

Ninguno.

**NOTICIAS**

**Nombramiento**

El Ayuntamiento de Adra ha nombrado farmacéutico titular a don Aquilino Espejo López, mediante concurso, y médico titular a don José Pérez España.

**Tintes Atlántic**

Iberia, Wicki y Oro. En la Droguería «El Triunfo».—Rafael González F. de Plaza. P. Nicolás Salmerón 3 (Puerta de Purchena). Almería.

**Exposiciones**

Han quedado expuestos al público para oír reclamaciones:

En Lijar el registro fiscal de edificios y solares.  
En Garrucha la tarifa de arbitrios extraordinarios y el presupuesto.  
En Cuevas el proyecto de presupuesto ordinario también.  
En Gérgal y Turre dos transferencias de crédito.

**Nutrelna**

Alimento compuesto de plátanos y maíz. Muy nutritivo y de muy buen gusto. Venta en Farmacias, Droguerías y Ultramarinos.

**Muchacho trabajador**

puedo colocarlo.

Dirigirse: Careaga, 6 esquina del Gallo.

**El alcohol en funciones**

Por la guardia municipal ha sido detenido Bonifacio Martínez Marchel, de 58 años, que en estado de embriaguez promovió escándalo a la puerta de un café

**Compañía Trasatlántica de Barcelona**  
(Antes A. López y Compañía)  
**Vapores Corraos Españoles**

Para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Habana, Santiago de Cuba, la Guayra, Puerto Cabello, Curaçao, Sabanailla, Colón y por Canal de Panamá a Guayaquil, Callao, Moñedo, Aca, Iquique, Antofagasta y Valparaiso, saldrá de Málaga el 13 de Junio el vapor

**Buenos Aires**

con escalas en Cádiz.  
Para Habana y Veracruz saldrá del puerto de MALAGA el día 28 de Junio el vapor

**Antonio López**

con escalas en y Cádiz.

Para Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires saldrá del puerto de ALMERIA el día 5 de Junio el vapor

**Infanta Isabel de Borbón**

con escalas en Málaga, Cádiz y Santa Cruz de Tenerife.  
Precio del pasaje en tercera clase pesetas 557'50.

**VIAJES A ROMA**

**Montevideo**

saldrá de BARCELONA el día 25 de Junio para CIVITAVECCHIA.

SIGUIRAN OTRAS EXPEDICIONES

Estos vapores admiten carga y pasaje para los mencionados puntos y en la Agencia de Almería se facilita pasaje para los mismos.  
Para más informes dirigirse en Almería a la Agencia de la Compañía Trasatlántica, calle del General Segura, 2, bajos.

**Medicaciones**

Se hacen participaciones de tierra y otros trabajos topográficos, con instrumentos de precisión.  
Razón Oliveros 5.

Lea V. todos los días

«La Independencia»

**MADERAS**

de CONSTRUCCION, en corte para BARRILES, CAJERIO de todas CLASES  
**ALBERTO NOGUERA**  
PARQUE ALFONSO XIII, 28

Antes de comprar, consultar precios  
CASAS EN BARCELONA, LAS PALMAS, TENERIFE

Dirección telegráfica: AREUGON

**Lectores de novelas**

**Oferta ventajosa de Biblioteca PATRIA**

125 novelas por 215 pesetas pagaderas en plazos mensuales de 11'95 pesetas. Recibirán, entre otras, novelas de los autores siguientes: Menéndez Pelayo, Pereda, Rodríguez Marín, Villaspesa, Díez de Tejada, Fernández Flores, Curro Vargas, y otros muchos de gran prestigio.

**BOLETIN DE SUSCRIPCION**

«LA INDEPENDENCIA».—(Almería). Remítase firmado a las oficinas de Biblioteca PATRIA: Fuencarral 138 Madrid.

D. \_\_\_\_\_ de profesión \_\_\_\_\_ domicilio \_\_\_\_\_  
liado en \_\_\_\_\_ provincia de \_\_\_\_\_ calle de \_\_\_\_\_

núm. \_\_\_\_\_ desea adquirir 125 obras de Biblioteca PATRIA por 215 pesetas pagaderas en 18 plazos mensuales de 11'95 pesetas.

FIRMA BIEN LEGIBLE

**SOLUCION BENEDICTO ANISOSA**  
DE GLICEROFOSFATO DE CAL CON CREOSOTAL  
Nuevo preparado compuesto de bicarbonato de sosa purísimo y esencia de anís. Sustituye el bicarbonato en todos sus usos.  
Tuberculosis, catarros crónicos, bronquitis y debilidad.  
**DEPOSITO**  
Dr. Benedicto San Bernardo, 41, Madrid.  
Venta principales Farmacias de España.  
En Almería, Farmacia de Vivas Pérez; en Cuevas de Vera, Nicolás de Sola; en Oria, José Antonio Sánchez.

**SANDALO PIZA**

MIL PESETAS al que presente «Cápsulas de Sándalo Gónosán, de Sanuolot, etc.» mejores que las del doctor Piza de Barcelona, y que curen más pronto y radicalmente todas las «Enfermedades Urinarias». 38 años de éxito creciente. Premiadas con medalla de oro en cuantas exposiciones se han presentado. Únicas aprobadas y recomendadas por las Reales Academias de Barcelona y Mallorca. Varias corporaciones, científicos y renombrados prácticos diariamente la prescriben, reconociendo ventajas sobre todos sus similares.  
No fíadse de imitaciones. Pedid SANDALO PIZA  
En Almería: Farmacia de Vivas Pérez, Principe, 9

«LA INDEPENDENCIA» se vende en Madrid en el kiosco de «El Debate»: calle de Alcalá, frente a las Calatravas